
Отметь верные и неверные утверждения: Верно/ 
неверно

1. При обмене люди отдают то, что им самим меньше нужно, 
взамен того, что им нужно больше.
2. При обмене люди всегда отдают то, что им самим не нужно, 
взамен того, что им нужно.
3. Мальчик отдал своему другу большую красивую машину в 
обмен на маленькую рыбку для аквариума. От такого обмена 
выиграл только мальчик, а его друг, конечно же, проиграл. Ведь 
машина больше рыбки и с ней меньше забот.
4. Мальчик отдал своему другу большую красивую машину в 
обмен на маленькую рыбку для аквариума. Мальчику живая 
аквариумная рыбка понравилась больше, чем машина. А его 
другу больше понравилась машина, чем рыбка. Они поменя-
лись. Каждый получил то, что ему нравилось больше. От обме-
на выиграли оба мальчика.
5. Люди, которые специализируются на производстве каких-то 
товаров, только эти товары и потребляют.
6. Люди, которые специализируются на производстве каких-то 
товаров, другие товары и услуги получают путем обмена. Они 
потребляют больше товаров и услуг, чем производят сами.
7. Обмен позволяет людям иметь товаров и услуг больше и луч-
шего качества, чем если бы они все делали сами для себя.
8. Если люди делают все для себя сами, то они имеют товаров и 
услуг больше и лучшего качества.

Верные ответы: 1, 4, 6, 7

ВЛФиник № 26

Как жили до появления денег
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Охотники племени Мо просят за пару бизоньих рогов две корзины рыбы. Хва-
тит ли улова племени Чи, чтобы выменять эти рога, если в корзину помещает-
ся 8 рыб? Дорисуй улов племени Чи, чтобы его хватило на приобретение пары 
рогов и три рыбины остались на еду.



Ответ: Племени Чи не хватит рыбы, чтобы купить у племени Мо бизоньи рога. Если дорисовать 10 
рыб, то рога можно будет купить. Если добавить 3 рыбины, хватит на питание. То есть надо добавить 
13 рыбин.
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А. Сколько кувшинов нужно отдать за один мешок пшеницы? 

Б. Сколько кувшинов нужно отдать за одну стрелу? 

В. Сколько топоров нужно отдать за одного барана, если один топор можно обменять на 
три стрелы?

Подсказка: посоветуйте, как кузнецу, который делает топоры, обменять их на барана. 
Владельцу барана не нужны топоры, а нужна пшеница. Владельцу пшеницы нужны кув-
шины. Владельцу кувшинов нужны два топора.

Ответы:

А. 5 кувшинов.

Б. 10 на 6 невозможно разделить, один кувшин нужно сломать.

В. 2 топора.

Г. За 2 топора получить 10 кувшинов, за 10 кувшинов получить 2 мешка пшеницы, за 2 мешка
пшеницы получить одного барана.


